

РЕЦЕНЗИЯ

от проф. д-р Христо Стоянов Бозов, дм,
Медицински факултет, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас
по обявен конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“
от Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас

1. Данни за конкурса

Конкурсът е обявен по област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност „Гръдна хирургия“, ДВ, бр. 70 / 20.08.2024 г.

Настоящата рецензия е изготвена в съответствие със Закона за развитието на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас.

Единствен кандидат по конкурса е гл.ас. д- Таньо Пенев Стефанов, дм.

Представеният комплект материали за участие в конкурса е в съответствие с Чл. 67. (2) от Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас.

1. Кандидат по конкурса

Гл.ас. д-р Таньо Пенев Стефанов, дм е роден на 19.01.1968 г. Средното си образование завършва през 1986 г. в Математическа гимназия Пловдив. През 1994 г. завършва специалност медицина във ВМИ - Пловдив. През 2001 г. придобива специалност „Хирургия“, а през 2004 г. - специалност „Гръдна хирургия“ във ВМИ – Пловдив.

През 2010 г. завършва магистратура „Здравен мениджмънт“.

Гл.ас. д-р Таньо Пенев Стефанов, дм, е висококвалифициран специалист с множество специализации в различни области на хирургията и медицинската диагностика. Неговите компетенции включват ултразвукова диагностика, видеопомагана торакална хирургия (VATS), лапароскопска хирургия, трансанална ендоскопска микрохирургия, жлъчно-чернодробна и панкреатична хирургия, онкохирургия и конвенционална пулмофиброскопия. През 2007 г. той преминава тримесечна специализация по гръдна хирургия в болница Otto Wagner Spital във Виена.

Д-р Стефанов владее отлично руски и английски език, което допълнително разширява неговите професионални възможности и международни контакти.

През 2015 г. придобива образователна и научна степен „доктор“ по Гръдна хирургия в професионално направление 7.1. Медицина за защитен дисертационен труд на тема „Хирургическо поведение към паритеталната плевра при болни със спонтанен пневмоторакс“ в Медицински университет - Пловдив.

Професионалният път на кандидата започва през 1995 г. като лекар в ЦСМП-Пловдив, клон с. Калояново. В периода 1995–2006 г. работи като ординатор в Първа хирургия на МБАЛ Пловдив. В периода 2006–2008 заема длъжността началник на сектор по гръдна хирургия към Втора хирургия „Св. Марина“ в МБАЛ Пловдив, а от 2008 до 2016 г. е и началник на отделението на Втора хирургия „Св. Марина“, МБАЛ Пловдив.

От март 2016 г. до момента д-р Стефанов е началник на отделението по гръдна хирургия в МБАЛ „Бургасмед“.

От 2022 г. д-р Стефанов е главен асистент в Катедра „Анестезиология, АГ; хирургия, ортопедия, травматология, урология, неврохирургия, спешна и интензивна медицина“ при Медицински факултет, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“.

2. Обща характеристика на научната, научно-приложната дейност и оценка на личния принос на кандидата

Научните интереси на гл. ас. д-р Таньо Пенев Стефанов, дм са насочени основно към на белодробна патология, обща хирургия и онкология, програми за превенция на различни обществено значими болести.

Съгласно представената *Справка за изпълнение на минималните изисквания* д-р Таньо Стефанов кандидатства с 16 научни труда, сред които 1 монографичен труд, 1 научна публикация в международно списание, 12 публикации в български списания с научно рецензиране, 1 публикация в сборник от международна конференция и 1 публикация в сборник от доклади от конференция в България.

Представена е справка за 12 цитирания без самоцитирания на научни публикации на кандидата.

Представените за конкурса публикации не са използвани за предходни процедури. Не е установено плагиатство.

В научните трудове, представени за настоящия конкурс се разглеждат значими теми, които представляват определен интерес за нашето съвремие.

Особено ценен е монографичният труд на гл.ас. д-р Таньо Стефанов, дм, озаглавен „Рискови фактори за карцинома на белия дроб“. Съдържанието е добре структурирано. Богатият практически опит и задълбочените теоретични познания на кандидата са позволили обосновани предложения за практически приложима методология за анализ. Монографията е ценен научен ресурс, който интегрира изследователски и практически подходи за справяне с един от най-големите здравни проблеми в съвременното общество. Д-р Стефанов е изследва ключовите фактори, които допринасят за развитието на карцинома на белия дроб; дискутира

отношението на пациентите към рисковите фактори и акцентира върху значението на повишената осведоменост за ранна диагностика и по-добри терапевтични резултати. Обединени са етиологични, социални и клинични аспекти, което допринася за разширяването на разбирането за заболяването и необходимостта от интердисциплинарни усилия за неговото ограничаване.

Интересът за кандидата относно превенцията, диагностиката и лечението на карцинома на белия дроб е видим и в други научни трудове, представени по настоящия конкурс.

Друго направление, в които авторът има значителни постижения е изследването и усъвършенстването на хирургичните подходи при лечението на заболявания, засягащи плеврата и белия дроб. Интерес представляват резултатите му, свързани с ефективност и безопасност на видеоторакоскопската хирургия, създаване и прилагане на модели за изучаване на плеврални адхезии, разработване на стратегии за лечение на първичен и рецидивен пневмоторакс.

Д-р Таньо Пенев Стефанов е бил член на два международни научноизследователски проекта за медицински изследвания, което доказва квалификацията на кандидата и капацитета му да работи в екип.

Над 33 години професионална дейност са очертали д-р Стефанов като учен и доказан специалист, хирург с богат опит и подчертан усет към новостите в гръдната хирургия. Неговите иновации в минимално инвазивната хирургия и лечението на пневмоторакс, както и приносите му в изследването и превенцията на карцинома на белия дроб, са доказателство за неговия професионализъм и отдаденост.

Д-р Стефанов не само разработва нови терапевтични подходи, но и ги внедрява в клиничната практика, съчетавайки научните изследвания с реални решения за подобряване на здравната грижа. Тази връзка между научния и практическия подход подчертава неговата висока компетентност и значимост за медицинската наука и общественото здраве.

Д-р Стефанов покрива напълно минималните национални изисквания и минималните изисквания в ПУРПНСЗАД на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас за заемане на академичната длъжност „доцент“ в професионално направление 7.1.Медицина. Той има общо **505** точки (при минимално изискване на Университета от **450** точки), разпределени по групите показатели, както следва:

Група от показатели А - 50 точки;

Група от показатели В -100 точки;

Група от показатели Г – 255 точки (при минимално изискване в ПУРПНСЗАД на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас за поне **220** точки);

Група от показатели Д – 60 точки (при минимално изискване в ПУРПНСЗАД на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ за поне **60** точки);

Група от показатели Е – 40 точки (при минимално изискване в ПУРПНСЗАД на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ за поне **20** точки).

4. Оценка на учебно-преподавателската работа

Съгласно приложената *Справка за учебно-преподавателска дейност* гл.ас. д-р Таньо Стефанов, дм, провежда обучение по „Хирургия“ на студентите от специалност „Медицина“ в Университет "Проф. д-р Асен Златаров"– Бургас.

Обучавал е 6 специализанти по обща хирургия.

Считам, че д-р Стефанов има необходимия преподавателският опит и степен на подготвеност за заемане на академичната длъжност „доцент“.

5. Заключение

Д-р Таньо Пенев Стефанов, дм е утвърден клиницист и има висок авторитет сред професионалната лекарска общност. След като се запознах с предоставените от него материали и научни трудове потвърждавам съответствието на резултатите на кандидата със изискванията на ЗРАСРБ, Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас за

заемане на академичната длъжност „доцент“ в професионално направление 7.1. „Медицина“. Кандидатът изпълнява минималните национални изисквания в професионалното направление.

Въз основа на гореизложеното, давам **положителна оценка** на кандидатурата на гл.ас. д-р Таньо Пенев Стефанов, дм.

Препоръчвам на научното жури да предложи на Факултетния съвет на Медицински факултет при Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас да избере гл.ас. д-р Таньо Пенев Стефанов, дм да заеме академичната длъжност „доцент“ в област на висше образование: 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина по научна специалност „Гръдна хирургия“.

30.11.2024 г.
гр. Бургас

Подпис:
проф. д-р Христо Бозов, дм